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Fondamentaux des mathématiques 2

Examen final du 16 mai 2018-durée 2h

Attention 2 la rédaction, pas de téléphone portable ni de calculatrice, on ne sort gassitzix % o “2apres le début
de ['examen. t
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Exercice 1. \fff
1.~ Décomposer en éléments simples la fraction rationnelle f définie par :

2t
f®= e+ L

2. Pour x > 0. Donner une primitive de

1
S T — 3

Wx+1l—x
Indication : on pourra se servir de la question 1 et du changement de variable t = vx + 1

£y

(1

Exercice 2. S
Résoudre I’équation différentielle, pour tout x € R : 4 F , =
y' =3y +2y=e*+e7* (E) ly) 5
Exercice 3. Y’ (ou |+ 3\
1. Donner le développement limité a ordre 2, en 0, de X — VX + 1. ' O
2. Donner le développement limité & I’ordre 4, en 0, de x — /cos(x). %

3. En déduire

2
1/cos(x)—1+xT .1/?

im -
x-0 xsin(x) — x2

Exercice 4.
A\ G Soit 8 = (1, X,X?) la base canonique de R,[X].
Vi Soit u I’application linéaire définit par :
u(l) =-1-X-X% uX) =-2-X%X% et u(X?) =4+2X +3X?
rj . 1. Déterminer la matrice A de u dans la base canonique.
1+ 2. Soit P =aX?+ bX + ¢ € R,[X]. Montrer que : u(P) = (3a — b — c)X? + (2a—c)X +4a —2b—c
7, 3. Déterminer une base (P;, P,) de ker(u — Id).
1 4. Donner une base P; de ker(u).
A" 5. Montrer que ' = (Py, P, P3) est une base de R, [X].
A 6. Déterminer la matrice D de u dans la base B
4 7. Montrer que Im(u) = ker(u — Id) e aal
8. Montrer que ker(w) @ Im(w) = R [<, (X/
9. Soit P € R,[X]. Pourquoi existe-t-il un unique triplet (a, B, y) de réels tels que P = aP,+BP, + yP; ?
10. A I'aide de la question 9, calculer u(P), pour P = aP; + BP, + yP; € R,[X], donner une interprétation

+A ' géométrique de u.



